

2020年8月 星期五 农历庚子年六月廿五

第7414期

Ħ.

参加

全

玉

扶

贫

职

能

安徽省总工会主管主办

安徽工人日报社出版

匡正 布新

皖工网 www.ahgrrb.com

RIBAO



2035年"铁路强国"目标来了

新华社北京8月13日电 中国国 家铁路集团有限公司13日发布《新时代 交通强国铁路先行规划纲要》。纲要提 出,到2035年,全国铁路网达到20万公 里左右,其中高铁7万公里左右。20万 人口以上城市实现铁路覆盖,其中50万 人口以上城市高铁通达。全国1、2、3小 时高铁出行圈和全国1、2、3天快货物流 圈全面形成。

纲要提出了新时代中国铁路的发 展目标,从2021年到本世纪中叶,分两 个阶段目标推进。到2035年,率先建成 服务安全优质、保障坚强有力、实力国 际领先的现代化铁路强国。到2050年, 全面建成更高水平的现代化铁路强国, 全面服务和保障社会主义现代化强国

其中,到2035年我国将形成全国1、 2、3小时通达的高铁出行圈,包括主要 城市市域(郊)1小时通达;城市群内主 要城市间2小时通达和相邻城市群及省 会城市间3小时通达。

2020安徽省民营企业百强榜单发布

本报讯 8月13日,由省工商联、省经信厅、省市场监管 局主办的2020安徽省民营企业百强发布会在合肥召开。根 据《2020安徽省民营企业百强调研分析报告》显示,2019年, 我省大型民营企业数量继续增加,营收总额、资产总额再创 新高。

据悉,我省共有914家规模在2亿元以上的民营企业参加 调研,企业覆盖面进一步扩大。依据新的排序标准,在2020民 企营收百强、制造业综合百强和服务业百强三个榜单中,百强 企业人围门槛再创新高,营收百强人围门槛达36.1亿元,较上 年上涨5.15亿元,同比增长16.64%;服务业百强门槛由上年的 8.20亿元增加到13.19亿元,同比增长37.83%。

亿元,同比增长25.79%;资产总额达10386.55亿元,较上年 增加2425.39亿元,增幅为30.47%。营收百强中资产总额超 过100亿元的企业共32家,较上年增加7家。全威(铜陵)铜

项目的比赛。

本报讯 8月11日,全国扶贫职

业技能大赛在山西省大同市拉开帷

幕。这是我国首次围绕扶贫主题专

门面向建档立卡贫困家庭劳动者开

展的职业技能赛事。记者从省人社

厅了解到,我省15名选手参加全部

赛由人力资源和社会保障部、国务

院扶贫开发领导小组办公室联合主

办,旨在发挥职业技能大赛在推进

技能扶贫工作中的引领示范作用,

推动贫困地区劳动者学习技能、掌 握技能,实现以技能促就业、助脱

贫。这是我国首次围绕扶贫主题专

门面向建档立卡贫困家庭劳动者开 展的职业技能赛事,共设电工、钳

工、钢筋工、砌筑工、家政服务员、餐

厅服务员、西式面点师、电子商务师

等8个比赛项目,来自全国各地建

档立卡贫困家庭的341名选手在2

天时间里展开了激烈的技能竞技。

从项目看,电工项目参赛选手最多, 共52人参赛,钢筋工项目参赛选手

最少,共30人参赛。从年龄看,年

龄最大的选手53岁,年龄最小的选

手16岁,平均年龄21岁。从职业

看,学生289人,占84.8%;职工52

人,占15.2%,学生是参赛的主力。

从民族看,汉族259人,占76%;少数

民族82人,占24%。从性别看,男选

手220人,占64.6%;女选手121人,

据悉,获得大赛各比赛项目第

据了解,全国扶贫职业技能大

控股集团分别位列营收百强前三甲。

制造业综合百强营收总额6088.76亿元,资产总额为 6679.86亿元,分别较上年增加1132.6亿元和2218.95亿元, 同比增长22.85%、49.74%。芜湖美智空调设备有限公司、山 鹰国际控股股份公司、芜湖美的厨卫电器制造有限公司分

服务业百强营收总额为4327.73亿元,资产总额为 同比增长32.9%、36.4%。文一投资控股集团、金鹏控股集团 有限公司、合肥维天运通信息科技股份有限公司分别位列

2019年,我省16个省辖市中,15个市有民营企业入围三 个百强榜单,百强企业分布区域较为集中。长三角一体化8 个中心区城市共有82家企业入围营收百强。调研显示:营 收百强主要集中在合肥市、芜湖市和阜阳市,其中,合肥市 以39家企业人围位居榜首,芜湖市和阜阳市各为13家。制 造业综合百强榜单中,合肥市26家,芜湖市、滁州市各为14 家。服务业百强榜单中,合肥市入围38家,阜阳市、滁州市 分别入围18家、11家,分列榜单前三名。

值得一提的是,2019年,制造业综合百强分布于25个 制造业行业门类,产业门类较为齐全。其中,化学原料和 化学品制造业、电气机械和器材制造业等行业仍然占据主 导地位,但以计算机、通信和其他电子设备制造业为代表 的"芯屏器合"创新型产业已崭露头角。其中,计算机、通 信和其他电子设备制造业上榜企业8家,营收占比达 15.30%。安徽华米信息科技有限公司、联宝(合肥)电子有 限公司、安徽三安光电有限公司、滁州惠科光电科技有限 公司、芜湖长信科技股份有限公司等中高端电子制造企业 正逐步发展壮大。 (本报记者 夏梦)

组

才

式

医

疗

援

藏

人分守护.

雪

域

高

◆中央文明委部署开展诚信缺失突出 问题专项治理行动。

"最美退役军人"学习宣传活动。

要闻简报

◆今年1至7月外商在华新设企业 18838家。

军委政治工作部联合印发通知,部署开展

◆中央宣传部、退役军人事务部、中央

(据新华社8月13日电)

省总工会慰问陈陆家属

本报讯 受省人大常委会副主任、省总工会主席李明 委托,8月12日上午,省总工会党组成员、副主席张文静一 行来到在抗洪抢险任务中壮烈牺牲的安徽省消防救援总 队合肥市庐江县大队政治教导员陈陆家中,看望慰问陈陆 家属,并将省总工会追授陈陆安徽省五一劳动奖章荣誉称 号的奖章、证书及慰问金送到其家属的手中。合肥市总工 会党组成员、副主席张敬陪同看望慰问。

"陈陆既是一名好儿子、好丈夫、好父亲,也是党的 好干部,是我们的英雄,他的英勇事迹令人十分感动。' 张文静代表省总工会表达了对陈陆的深切缅怀和崇高 敬意,详细询问了陈陆家属的健康状况和工作、生活情 况,勉励他们要保重身体、坚强面对,并表示省、市总工 会将尽全力为陈陆家属提供支持和帮助,协调解决他们 在工作和生活中遇到的实际困难。

张文静强调,在此次抗洪抢险任务中,陈陆不畏艰险。 冲锋在前,用实际行动展示了一线职工和共产党员的优秀 品格和高尚情操,是全省广大职工的学习榜样。

(本报记者 夏梦)

省总调研组赴淮北宿州调研

本报讯 8月11日下午至13日上午,省总工会党组 成员、副主席阮怀楼带领省总工会调研组一行,分别赴 淮北、宿州调研基层工会组织建设巩固拓展年工作情 况,开展"送清凉"活动。淮北市总工会党组书记、副主 席刘妍梅和宿州市总工会党组书记、副主席高纯宇等分

阮怀楼一行实地调研了隋唐运河古镇商圈联合工 会、路通汽车销售有限公司工会、淮北市东街道办事处 工会联合会、淮北市"八大群体"服务中心和孟山南加油 站、恒基城公交首末站"司机之家";并前往安徽中意胶 带有限公司、淮海实业集团淮海建工淮北汽车新站项目 部、宿州鸿正服装服饰有限责任公司、中铁二十四局集 团银河一路上跨京沪铁路立交桥工程项目部工地,看望 慰问高温下坚守岗位的一线工作者。

调研期间,阮怀楼分别听取了两市总工会、部分八大 群体行业主管部门和有关县区总工会、乡镇工会、企业 工会工作情况介绍,并对两市基层工会组织建设工作给 予充分肯定。

阮怀楼指出,基层工会组织建设工作永远在路 上。各级工会要积极适应新形势、新任务、新要求,不 断提高思想认识;抓好入会宣传,让职工群众真正了 解党和工会的好政策;以职工群众为中心,不断增加 工会组织的普惠性服务,把更多的职工群众团结凝聚 在党和工会组织周围,真正地让职工群众感受到工会 是他们的"娘家",工会干部是值得信赖的"娘家人" "贴心人"。 (王峥)

入围门槛持续提升 新兴产业崭露头角 业科技有限公司、联宝(合肥)电子科技有限公司、文一投资

省第六批

组

团式』接藏

医疗队

领队

山

民

营收百强营收总额达9914.19亿元,较上年增加2032.77

别位列制造业综合百强前三甲。

6292.98亿元,分别较上年增加1071.31亿元和1679.42亿元, 服务业百强前三甲。

在 患



在山南市人民医院医学影像科,援藏医生祝洪福与 帮带的当地医生交流。

2015年,安徽省医疗队开始实施"组团式"援藏,全 力支持山南市医院各个科室建设,确定了"院包科""师 带徒"的帮扶机制。今年6月份,在安徽省援藏医疗专 家帮助下,骨科独立病区在山南市人民医院率先建立, 一时间"山南也能做骨科手术"的好消息在当地广为流 传,获得了群众赞誉。

五年来,安徽省有近500名长援、短援和柔性援藏 的医生来到山南,在驻点医院开展医疗援藏工作,开创 了西藏地市级医院的众多"第一"或"唯一"。2018年, 山南市人民医院以优异成绩成功申创"三甲"医院。西 藏自治区第一家国家级胸痛中心、国家卒中中心相继在 山南市人民医院建成。

今年7月份国家卫健委对全国三级公立医院开展 的绩效考核中,山南市人民医院名列西藏地市级医院榜 刘玉才/摄影报道

获得金、银、铜牌的选手,按人社部相关规定,在现有职 业资格或职业技能等级基础上晋升一级。 (本报记者 魏如冰)

一名且具有职工身份的选手,经人社部核准后,授予

"全国技术能手"荣誉,颁发奖章、奖牌和证书。大赛各

比赛项目分别设置金、银、铜牌各1名,优胜奖若干名。

让"你上班,我带娃"成为常态

-探访滁州市龙池社区阳光托管班

暑假正是孩子们最开心的时候,也是家长们最犯愁的 时候。把孩子放在哪,才能让孩子们开心、家长们安心呢? 考虑到这些问题,尤其是考虑到一些双职工家庭的困难,滁 州市总工会、琅琊区工会、龙池社区、阳光社工中心共同为 辖区的群众免费提供暑期未成年人阳光托管班。

开设"汉学堂",传承优秀传统文化



"学而时习之,不亦说乎?有朋自远方来,不亦乐乎?人不 知而不愠,不亦君子乎?"8月7日上午9时,记者来到滁州市 琅琊区龙池社区,人眼的是灰砖白缝、亭台绿植,一片古色古 香。托管班的孩子们已经开始了一天的课程,还没等走进课 堂,记者就听到了一阵阵朗朗的读书声。课堂里整齐地摆放 着一排排书案,小朋友们都穿着汉服,带着头饰,盘腿坐在蒲 团上,认真地跟着老师诵读《论语》(见图)。

"我们社区的'汉学堂'是2017年成立的,聘请滁州各大 学院汉语言老师、民族学专家在节假日里为孩子们教授汉 学,传播优良家风家训,传承优秀传统文化。托管班开班 后,也把教授《论语》排进了课程里。"龙池社区书记孙涛介

设置丰富课程体系,助推孩子全面发展

在汉学堂隔壁的教室里,还有一群孩子在上魔方课。 "老师,刚刚那里应该怎么转,能不能指导我一下?"每个小 朋友的手上都拿着一个魔方,跟着老师的引导专心研究。

除了《论语》课和魔方课,今年龙池社区的阳光托管班 共设有5类11项室内教学和户外实践课堂,包括国学传承 类、科技科普类、烘焙手工类、心理健康、自我保护类等课

程,同时对参加活动的未成年人登记造册,根据特长和爱好 安排活动。另外,每天还有专门的老师辅导孩子们文化 课。龙池社区今年的托管班从7月13日开班,预计开课26 天,共80节课。今年是托管班开班的第二年。

"为了保证术业有专攻,我们通过很多途径动员了很多 志愿者来当老师,有的来自辖区内的社工组织、社会团体, 有的是我们辖区内社会组织的负责人,有的是我们附近高 校的志愿者老师们,还有附近学校的中小学老师们。"孙涛 介绍说,托管班的老师们都很专业,经常能在家长的朋友圈 里看到他们对托管班和老师们的认可。

创建科普馆,在寓教于乐中完成教学

除了位于社区二楼的托管班教室,在龙池社区一楼大 厅还设置一个"小小的"科普馆,托管班的孩子们在课余时 间都可以在这里学习和娱乐。"科普馆"里设有电子阅览屏, 内容丰富,动动手指就可以找到自己想了解的科普知识,包 含生活常识、节能环保、健康养生、气候环境、科学百科、农 业知识、用药常识、育儿知识等十几个板块。

另外,科普馆还配备趣味沙河、VI消防演练、家庭隐患 排查、垃圾分类跳舞机、喊泉及矿产和雾霾介绍等六个主题 展区,在寓教于乐中完成科普。科普馆里正有志愿者在为 小朋友们讲解遭遇火灾时应如何逃离火场,并利用 VI 消防 演练设备让小朋友们亲身体验,希望通过亲身体验让他们 对消防知识有更深的了解。

谈到托管班的未来规划时,孙涛充满干劲:"除了把暑期的 阳光托管班做得更好,我还希望能把双休日和平时的节假日里 的托管班也做起来,让社区内的职工们真正实现后顾无忧,让 '你上班,我带娃'成为常态。" (本报见习记者 何昊)



看建桥工人 讲建桥故事

8月12日,芜湖市弋矶山街道文明办和关工委 开展"看建桥工人,讲建桥故事"暑期社会实践活 动,组织小学生和学生家长代表慰问芜湖长江三桥 建桥工人,为他们送来防暑降温用品。同时还邀请 建桥工人讲述他们科学攻关、不畏艰难险阻建大桥 的故事。 戚良鹏 锁莉娜/摄